

# Dlouholetý zastupitel města jubluje, léta radil s úsporami energií

Za své zásluhy na poli rozvoje energetické oblasti Žďárská obdržel v roce 2022 nejvyšší ocenění Hospodářské komory ČR - Zlatou Merkurovu medaili. Letos v dubnu Jaroslav Miklík oslavil osmdesátiny.

■ Lenka Kopčáková

Po celých 27 let v porevolučním životě Žďáru nad Sázavou byl Jaroslav Miklík zastupitelem města za KSČM. V letech 1990 až 2017 tak zažil řadu událostí, které dále nasměrovaly vývoj našeho města, ale i státu.

Rodák z Hané a průmyslovák se zaměřením na elektro vojančil v Havlíčkově Brodčích, na Vysočině zakoreněn a založil rodinu. Ve Žďáru nad Sázavou žil od roku 1969, před sedmi lety se přestěhoval do sousedních Hamrů nad Sázavou.

V roli zastupitele a přechodně i člena městské rady Jaroslav Miklík zažil řadu událostí, např. přijetí kostela sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře do UNESCO (16. 12. 1994). Také dnes občas zpochybňovanou privatizací městského bytového fondu, v jejíž čtyřech vlnách město v letech 1996 až 2008 rozprodalo zhruba tři čtvrtiny z celkem 3000 bytů. Stejně jako zahájení výstavby nového sídliště Klafar, poslední volné žďárské lokality pro bydlení.

V porevolučním období byl svědkem budování průmyslové zóny města, ve snaze radnice o přitažení zahraničních investorů. Až později se ukázalo, že někteří hledají jen levnou pracovní sílu pro své montovny.

Zažil i zrod příspěvkových organizací města, které město v porevoluční době vytvořilo z tehdy velmi moderních zařízení typu zdravotnického střediska z roku 1985, Domu kultury z roku 1988 a dalších. Ale podědilo i objekty s velkými nároky na brzkou rekonstrukci, třeba Tálský mlýn, hotelový dům Morava, městské divadlo, ap.

Bohužel, o pouhých 1995 zastupitel zažil i rasovou vraždu Roma, do té doby ve Žďáře nevídanou. Jaroslav Miklík se také angažoval v porevolučním navazování partnerských vztahů Žďáru se zahraničními městy (1999 - Flobecq, Belgie; 2001 Schmöln, Německo a 2003 Cairanne, Francie).

V roli zastupitele města sledoval zásadní udá-



JAROSLAV MIKLÍK s nejvyšším oceněním Hospodářské komory ČR v roce 2022. Foto: archiv ŽN

lostí jako rozpad ČSFR a vznik samostatné České republiky 1. 1. 1993, vstup ČR do NATO (12. 3. 1999). Byl svědkem i dvou reforem státní správy, v první fázi zřízení krajů jako vyšších územních celků (1. 1. 2000); ve druhé rušení okresních úřadů k 31. 12. 2002 a přechod většiny agend pod město. A nakonec 1. 5. 2004 zažil vstup ČR do Evropské unie.

Jaroslav Miklík pracoval čtyři volební období v komisích rozvoje města, z toho většinu jako předseda komise. Pro město se ale nejvíce zasloužil ve svém oboru. Již v roce 1990 inicioval vytvoření prvního elektro cechu na Žďársku a byl zvolen cechmistrem. V roce 1993 spoluzakládal Regionální rozvojovou agenturu Vysočina a v roce 1994 Okresní hospodářskou komoru, pozdější Krajskou hospodářskou komoru Vysočina.

Zásluhou Jaroslava Miklíka byl Žďár nad Sázavou v roce 1993 prvním okresním městem v ČR, které mělo na radnici Energetické konzultační a informační středisko (EKIS). Specialisté v této

## Miklík: Důležitá byla práce, ne předsudky

Bývalý dlouholetý zastupitel města Jaroslav Miklík odpovídá na otázky Žďárských novin:

Na jaké období nebo událost z dob svého působení pro město rád vzpomínáte?

Vzpomínám pozitivně na společná zasedání zastupitelstva, ale i na akce při pracovních výjezdech mimo budovu, do městských lesů či na Pílač.

Co dalo porevolučnímu zastupitelstvu nejvíce zabrat?

Třeba možnost či nutnost spalovny TKO (tuhých komunálních odpadů), která byla pro město Žďár nedoporučena. Nebo výroba „bioplynu“, která měla být dle projektu někde blízko Bobrové, ale pak se vybuďovala vedle sila ve Žďáru. Ale vyrobený bioplyn nebyl dodán do nějaké vlastní kotelny pro Žďár, aby snížil občanským náklady na vytápění, ale byl dodán do strojírenského podniku, tedy pro město nemá žádný význam.

Setkal jste se někdy při práci zastupitele města s předsudky kvůli své politické příslušnosti?

Nesetkal jsem se s nikým, kdo by měl předsudky na politickou příslušnost člena ZM, důležitá byla vždy práce pro město a hlavně její výsledek. -lko-

bezplatně poradně radili lidem jak snížit spotřebu energií na vytápění, jak a za jakých podmínek získat dotaci na nový kotel, na tepelné čerpadlo či na fotovoltaiku. Sám Jaroslav Miklík se zde činil ještě jako penzista až do zániku poradny v roce 2022.

Zlatou Merkurovu medaili, stejně jako v roce 2018 její předchozí bronzovou verzi získal za letité aktivity pro podporu podnikání ve svém regionu.

Praktik míní, že s ohledem na vývoj v oblasti energií bude stále nutnější vyšší energetická gramotnost české veřejnosti. Osobně se Jaroslav Miklík angažuje dlouhá léta i v krajském Klubu bechtěreviků ČR.

## Z obávaného granátu se vyklubalo hodinové závaží

Kuriózní případ zaznamenal nedávno Městská policie ve Žďáře nad Sázavou. Kvůli špatnému postupu občana však nemusel vůbec dobře dopadnout.

Večer 8. dubna zvonil na služebně MP muž, který sdělil, že na své zahradě, asi 10 km od Žďáru, našel granát. Ten uložil do vědra s pískem a v autě přivezl s sebou.

„Ten člověk nám chtěl původně kýbl přinést na služebnu, abychom si od něho granát převzali. Vysvětlili jsme mu, že ani nebudeme k autu přistupovat,“ ohlíží se vedoucí MP Martin Kunc.

Strážníci okamžitě uzavřeli celý prostor přes služebnu. V blízkosti se nachází městské divadlo, kam se právě scházeli diváci k večernímu představení. Strážníci tak museli větší počet lidí odklonit a ti do divadla vcházeli z opačné strany.

Byla přivolána pyrotechnická služ-

ba, která k případu spěchala až od Brna.

„Na místě pyrotechnik zjistil, že se naštěstí nejedná o granát, i když to tak na první pohled vypadalo. Šlo o závaží ze starých stojanových hodin. Tím se všem ulevilo a pánovi odpadly starosti, co se týče jeho zahrady. Kvůli riziku možného ohrožení by mu byla nejspíš důkladně přepokopána,“ ohlíží se vedoucí Kunc.

Pyrotechnik si prý předmět po domluvě s mužem ponechal a vystaví si jej jako kuriozitu.

Tentokrát šlo o planý poplach, ale staré válečné munice se občas po Vysočině ještě najdou. Vedoucí MP Martin Kunc proto zdůrazňuje, že pokud bude mít někdo podezření na takový nález, nikdy s ním nesmí manipulovat. „Zavolejte Policii ČR a vyklidte prostor. Policie výbušninu odborně zlikviduje,“ radí vedoucí městských strážníků. -lko-

## Palachova je nově školní ulicí, ráno před osmou nevjíždět!

Od poloviny dubna má město Žďár nad Sázavou další školní ulici. Na nový režim si zvykají rodiče hlavně mladších školáků ZŠ Palachova v sídlišti Přednádraží.

V době od 7.20 do 7.50 hodin není již možné vjet vozem do části komunikace vedoucí ke škole. Jak vysvětluje starosta Martin Mrkos (Žďár-ŽM), cílem je bezpečná chůze dětí, popř. i jejich doprovodu ráno do školy.

„Režim tu nějak fungoval už dříve, ale nyní byl nastaven oficiálně časový rámec, kdy auta nesmějí ke škole před začátkem vyučování vjíždět,“ připomíná starosta. Nová pravidla mají zajistit bezpečnost malých chodců, protože někteří rodiče vozili své děti až přímo ke škole, čímž ohrožovali ty ostatní.

„Novinku v Palachově ulici jsme komunikovali prostřednictvím školy jak s rodiči, tak i s podnikateli zejména

z AZ centra v Přednádraží, kteří ráno komunikaci využívají,“ dodává Martin Mrkos.

Jde o již druhou školní ulici ve Žďáře. Loni ji město zavedlo v lokalitě u ZŠ Švermova a chce v tomto trendu pokračovat.

„U škol často docházelo k nebezpečným a kolizním situacím, kdy se děti často mísily mezi auta. A např. z velkých offroadů nejsou školáčky opravdu přes kapotu dobře vidět,“ poukazuje žďárský starosta.

Režimu školní ulice se v budoucnu dočká i Komenského ulice, kde stojí další dvě základní školy.

Režim školní ulice u ZŠ Švermova a nově i ZŠ Palachova platí ve dnech školního vyučování, tedy mimo víkendů a letních prázdnin.

Kromě změny dopravního značení dohlíží na provoz v lokalitách i strážníci Městské policie. -lko-